

Piri mindent tud, favaszi kalapot KNITTEL-nél vásárol

x Esterházy sonkák, fűszeltek Schlesingernél.

— Marólug. Csütörtökön délután Atokházáról a szegedi belgyógyászati klinikára szállítottak egy életveszélyesen megsebesült másfél éves gyermekét, Varga János földmives kisfiát, aki véletlenül egy maróluggal teli pohár tartalmát itta meg. A klinikán megállapították, hogy a marólug úgy össze-rocsosolta a gyermek belsejébe, hogy aligha lehet megmenteni. A gyerek pénteken délelőtt, súlyos szenvedés után meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást annak a megállapítására, hogy a kisgyermek haláláért kit terhel a felelősség.

x Vaj, sajt, túró Schlesingernél.

340

x Stauffer parmezán mindenütt kapható.

182

— A virágárusok az amatőrök ellen. Pénteken délelőtt a Széchenyi-téri virágárusok küldöttsége jelent meg dr. Pálffy József polgármesterhelyettesnél, akinek elpanaszolta, hogy a különböző piacokon virágot áruló termelők és piaci árusok erősen megkároztatják az engedéllyel árusító virágosokat. Arra kérte a küldöttség a polgármester-helyettest, hogy tiltja el az „amatőrvirágárusítást”, a virágpiacot pedig koncentrálja a Széchenyi-térre. A polgármesterhelyettes megállapította, hogy a termelők saját természetű virágjaikat szabadon árusíthatják, a kofák azonban nem. A helyzet tisztázása érdekében vizsgálatot tart, azonban a virágpiac koncentrállására a mai viszonyok között nem lehet gondolni.

Pörkölt kávéhoz ingyen dobozt ad Römer.

122

Színház és Művészet

A Városi Zenekola operaelőadása a színházban

Etragadóan bájos zenei est volt pénteken a színházban. A Városi Zenekola éneknövendékeinek közreműködésével színterekről Offenbach vidám egyfelvonásos: *Fortunio dala*. Félsges mozdulatokat, torokbaszó-úhangokat, kisebb-nagyobb témákat vártunk — ehelyett olyan pajkos vídamságban, édes hancurozásban és olyan sok szép, tiszta énekekben volt részünk, hogy kevésszer adódott ez a zavartalan hangulat az idej hivatásosok előadásainál. A szereplők tudták a szerepüket, nem kellett se sugó, se karmesteri pantomimika, — kedv volt a játéknak. Néhány igen kedves és tehetséges énekesnő-jelölt mutatta meg fejcskékjét, akik a színpadra természetből is letették a vizsgát. *Witznetz* Jolánának meleg szép orgánuma van, technikája is kezd kialakulni. Bálint szerepét alakította sok ügyességgel, intelligenciával. *Kézdy Elza* is jobb, mint egy évvel ezelőtt és szintén igen kellemes hanganyaggal bír. *Fortunio* nejét játszotta, sőt — megjátszotta. *Török Rózsa* alakítása közvetlen és temperamentumos, amellet szepen, tisztán énekelt. *Knappé Margit* jó volt és bájosan sűrögtekforogtak az irnokok szerepében *Almássy Ida*, *Kiss Mariika*, *Solymosy Margit*, *Horváth Klára*. *Fortunio*t *Domonkos Kálmán* játszotta és nagyon használhatóan bizonyult. Mindenképen csak az elismerés hangján nyilatkozhatunk a Városi Zenekola kezdeményezéséről és *O. Hilbert* Jankáról, aki a növendékeket színpadképessé formálta, a kedves és sikerült estére betanította és mint operarendező is megállta helyét. Az est sokkal nagyobb közönséget is kitünően szórakoztatott volna, mert igazán jót nyújtottak. A zenekart *Beck Miklós* képviselte, aki a zenekari anyag hiányában, zongorán kísérté az operát. Így is jókedvű hangulat alakult ki, rengeteg taps, nyiltszini ováció buzdította a növendékeket, akiket máskor is szívesen látunk évvégi színpadi vizsgán, amelyet remélhetőleg kultiválni fog az iskola.

A vigoopera előtt hangversenyt adtak a növendékek, kezdők és haladók. *König-Szigethy* finom prölögját kedvesen énekelte *Almássy Ida*. *Weber* Bűvös vadászából a koszorú éneke karát a kezdők: *Csörje Kátó*, *Dubán Olga*, *Horváth Klára*, *Agócsy Ida* ügyesen énekeltek. Két Kern-dalt adott elő *Förös Loránt* muzikálisan kellemes hanggal. *Mendelssohn* Kettőst énekeltek *Knappé Margit* és *Kiss Mariika* nagy tetszés mellett és *Auber* nehéz quintettjében *Török Rózsa*, *Solymosy Margit*, *Schiffert György*, *Papp József* és *Domonkos Kálmán* nyújtottak élvezetes produkciót. *Verdi* *Aidájának* egy ariáját *Kézdy Elza* énekelte sok tapstól kísérve. Nagyon szép volt végül *Schubert* *Atomdala* amelyet *Schiffert György* énekelte behizelgő hanggal, ér-

zessel. Dalát ének. és zenekar kísérte. A zongora. kíséreteket *Solymosy Margit*, *Kézdy Elza*, *Agócsy Ida* látta el tehetségesen, de közreműködött a katonazenekar is, úgy, hogy az estét sikerültnek, kedvesnek kell mondanunk. Minden számot hozszasan megtapsolt és igen jó impressziókat vitt magával a közönség.

Orgonahangverseny

Pénteken délután tartotta meg *Zaldány Aladár* orgonahangversenyét a fogadalmi templomban. Szeged klasszikus, értékes és komoly műsorról lépett a közönség elé, amely azonban nem vett tudomást a zenei eseményről. A közönség ilyen mértékét zenei eseménnyel szemben még nem tapasztaltuk. A hivatásos és fanatikus muzsikosok, a sajtó képviselői, néhány hivatalos személyiségen és kevésszámú egyetemi hallgatón kívül nem volt senki a hangversenyen. Hol maradt a tanítóképző, hol az ifjúság, amelynek mégis fel kellene használni az ilyen alkalmakat, hogy szép és művészi zenéhez jusson. *Zaldány Aladár*, a vendégorgonista a 16-ik századtól a 19-ik századig, *Freoscalditól* *Frank Cesarig* vonultatta fel az egyházi zeneművészet jellegzetes etapeit. Nem annyira az orgona technikai jelentőségét és lehetőségeit aknázza ki — nem is használta a regiszterek mutató hangzait —, nem az orgonáit, hanem *Pachelbelert*, *Clerambaultert*, *Bachert* játszott. Nála tehát a színes és mutatós, egyéni regiszterhasználat érdekességéről nem is beszélhetünk. Zaldány testestől-lekestől a régi orgonákhoz írt művek régi szellemében él; komoly egyszerűséggel szólaltatta meg az orgonát, amely pedig pompázni és ragyogni is tud. A műsort *Roselli* és *Anerio* két megkapó vokális műve egészítette ki és *Antos* vokálmiséjének két tétele. Az énekreszereket a szegedi vokálkar adta elő *Antos Kálmán* vezényletével.

Bartó Ödön szerzeménye a fogadalmi templomban. Csütörtök reggel a fogadalmi templom ünnepi miséjén új és érdekes szerzeményt hallottunk, *Bartó Ödön* *Offertoriumát*. Ez a fiatal zeneszerző, akinek dalait a rádió már többször közvetítette, ezzel a művel mutatta meg, hogy értékes kvalitásokkal rendelkezik. Már a mű felfogásában is új kinyilatkoztatás felé tör. Erőteljes és ostromló kiáltással nyitja meg a jóleső kvintmenetek dallamvonalát, valami derengő kongenialitással a *Puccini* fele elegikus hangzatok felé. Egész szokattanul vált ki *Bartó szerzeménye* az egyházi művek gotikus, vagy barokkos kötöttségéből és az első, itt hallott kompozíciója után ítélve, tehetséges zeneszerzőt kell látnunk a fiatal muzsikusbán. Kíváncsian várjuk további munkáit.

A színházi iroda hírei

Ma kétszer, délután fél 4-kor és este 8 órakor van műsoron a pompás slágetoperett:

Völegényem, a gazember,

Vaály Ilona, *Kun Magda*, *Kertész Dezső*, *Sziklay József* és *Andor Zsigmond* vendégfellépésével.

Ma délután népies előadásban kerül színre a **Völegényem, a gazember.**

Ezt a remek operettet és a kitünő vendégeket mindenkinek látni kell.

Völegényem, a gazember

vasárnap esti előadásán megjelenik *Szlatinay Sándor* zeneszerző, az operett komponistája is, aki a közzenét fogja dirigálni.

Vasárnap ismét kétszer van műsoron a

Völegényem, a gazember,

fél 4-kor és este fél 9-kor. A vasárnapi két előadás között, hat órai kezdettel, színre kerül a szezon legnagyobb prózai sikere, *Indig Ottó* remek vígjátéka, a

Torockói menyasszony.

A Délmagyarország féláru színházi jegyakkciója

A Délmagyarország előfizetői szombatán féláru jeggyel nézhetik meg a **Völegényem, a gazember** nagyszerű előadását *Vaály Ilona*, *Kun Magda*, *Kertész Dezső*, *Sziklay József* és *Andor Zsigmond* vendég szereplésével. A féláru jegyeket *Aradi-uccai* kiadóhivatalunk árusítja.

A Délmagyarország utalványa féláru színházi jegy váltására.

.....darab

Név:

Cakcim:

Szerkesztői üzenet

Móravárosi. A helyes megszólítás: **»Nagyméhő-sági Magyar Királyi Közigazgatási Bíróság!** A kérvényre 2000 pengőig 2 pengő, ezen felül minden további ezer pengő után 1 P-ös bélyeget kell ragasztani. Ha a kérvényben nincs szó összegről, hanem valamilyen panással fordul a bírósághoz, akkor is kétpengős okmánybélyeget kell felragasztani.

Andrée, Fränkel, Strinberg

Az első léghajós sarki expedició története

Írta: **Dr. Benda László**

37

Augusztus 14-e ismét jól kezdődött. Egy jég-sírályt hozott *Andrée* terítékre. 3h-kor megkezdődött az ünnepi vacsora: finom, friss medvehus, a fiatalja javából. Kenyér, keksz. Mindhármán ettek, ettek és ettek, amíg csak fért beléjük. Utána megmosták kezüket és — ugye ez elég érthető — lefeküdtek. 5h-ig aludtak, majd csendesen pihentek. Ez a nap az áldott semmittevésé legyen!

16h felé felkeltek, de csak azért, hogy egy kis reggelit készítsenek. Medvehus, jég-sírály, kenyér, kávé és keksz. Az idő nem valami jó, esik és DK-i szél fúj. Visszamasznak a sátorba.

18h-ra már elfeledték a reggeli örömeit, követhetett az ebéd. Mi lett volna más: hus, hus és hus, amíg csak bírják, egy kis keksz, meg kenyér.

Augusztus 15. A tegnapi ebédeltől kezdve otthoni munkával foglalatalkodtak. *Andrée* egy esőköpenyt gyártott magának, a hálózsákokat megfoltolták, késeket köszöriültek. Kabátjait és szemüvegjeiket javították. Egész napon át esett és fújt a DK-i szél. 12h felé visszamasznak a sátorba, onnan hallgatják az esőcseppek vigasztalan kopogását, míg csak el nem alusznak. A medvebőrök kint lógnak a sátor előtt. Időről-időre megjelenik egy jég-sírály, félénken leröppen a bőrökre s csipegeti azokat. *Andrée*nek és *Strinberg*nek erős bélhurutja van. Az utóbbi emellett karjában hasogató, reumatikus fájdalomról panaszkodik, felső ajkán pedig kelés támadt. *Andrée* szublimátoldattal kezelgeti.

Augusztus 16-án reggel 3h-kor tovább vándorolnak, bár az eső és a szél változatlanul kellemetlenkednek. A talaj rögös, de a hó kemény. Előkerülnek a ponyvadarakok és csuklyák az eső ellen. Nem messze a jég erősen rögös, régi torlasz állja útjukat. *Andrée* megfigyelése szerint ezen a tájon a jég mindennél nyomó erő hatása alatt áll. Ott is, ahol sima a jég, rétegzett, tehát több jégtábla nyomult egymásra. Ilyesmit már másutt is megfigyeltek.

(Folyt. köv.)

Poloska és molyirtást

teljes szavatossággal Szegeden a 136

Lakásfertőtlenítő Vállalat

CIAN-IRODAJA végzi Dugonics.tér 12, telefon 31-77

FILLÉRES

Iéngképakkció májusban

1 drb művészi nagy kép és 6 lev. lap 6.— P
Utánrendelés: lev. lap 24 fill., nagy kép 2.— P
Tökéletes művészi munka. Speciális gyermek-felvételk. — Tekintse meg kirakataimat

Rónai, Kárász u. 10.

Bejárat a fotószaküzletből.

186

Halló! Értessitem Halló!

a nagyérdemű közönséget, hogy **Szentháromsá-gucca 3. szám** alatti **Vadász-féle helyiséget** átvettem és **kerthelyiséggel** megnyitottam. Elsőrendű sörök állandóan csapon. Tisztán kezelt borok, kihordásra. Figyelmes kiszolgálás. — Szives pártfogást kér

Jó járt István.